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címlapfotó: somogyvári anett

köszöntő
„Eleink gyalog nem is tudtak járni, szépapáink pedig királyt is lóháton választottak és 
lóháton tartották az országnak gyűlését” – írja Nagyváthy János 1791-ben. Európában 
ma is lovas népként tartanak minket számon, történelmünk összefonódott a lóval. A 
18–19. században az állami ménesek (Mezőhegyes, Bábolna, Kisbér) létrejöttével, 
majd Kozma Ferenc tudatos tenyésztői munkája eredményeként a magyar ló világhír-
névre tett szert, versenylovaink Európa versenypályáinak ünnepelt csillagaivá váltak. 
Magyarország legkeresettebb exportcikke a huszárló és a könnyű kocsiló volt.
A magyar népnek a lóhoz sok ezer szállal való kötődését kell, hogy felébresszük, hogy 
minél többen találjanak vissza ősi barátainkhoz, a lovakhoz, egyre többen éljenek a 
lovaglás lehetőségeivel.
Szükséges a népszerűsítés és ma már több lovasújság jelenik meg, lovasműsorokat su-
gároznak a televíziók, de a népszerűsítésben a médiumok mellett a tanároknak, az ag-
rárszakembereknek különösen fontos szerepet kell vállalniuk, ők is ismerkedjenek meg 
legalább a lovaglás alapjaival. Biztos vagyok benne, hogy a kisgyerekek kifejezetten 
vonzódnak az állatokhoz, így a lóhoz is. A természetes gondolkodás irányított kialakítá-
sára nagy szükség van, már csak a fiatalok körében általános szokás, a technikai esz-
közök túlzott használata miatt is. Fontosnak tartom, hogy minél több gyermek ismerked-
jen meg a lóval, tanuljon meg lovagolni.
Az előrelépés egyik feltétele, hogy a tudomány és a szakképzés nagyobb szerepet 
kapjon a lovaséletben, fejlődésünk, sikereink záloga Wesselényi gondolatainak megfe-
lelően az, hogy kiváló gyakorlati tudással rendelkező szakemberek kerüljenek ki az is-
kolákból: „Egy jó lovas, (ha lehetőségei megengedik) általában jó tenyésztő is, mert a 
ló teljesítményét mindig helyesen ítéli meg, ezért mindig a legjobb lovakat fogja a te-
nyésztésben kiválasztani.” Elengedhetetlen a lovasképzések összefogása, összehangol-
va a hazai és európai képesítéseket.
Kiemelt igény jelentkezik minden szervezet részéről a megfelelő szakértelemmel, gya-
korlati tudással rendelkező, lovász végzettségű szakmunkások és belovaglók iránt is. 
Sajnos a lovász szakma ma nagyon alacsony társadalmi presztízsű, így újra el kell is-
mertetni azt a lótenyésztőkkel, lótartókkal, amit csak a megfelelően képzett szakmunká
sok érhetnek el.
Az eredmények eléréséhez fontos az infrastruktúra – de még fontosabb az elhivatott-
ság. A lovas és a ló között olyan érzelmi kötődés alakul ki, amely tevékenységét élethos�-
szig meghatározza. A jó lovasszakember nem csupán a ló felé bír felelősséggel, hanem 
alakítója lesz a lovastársadalomnak, környezetvédelemre, állatvédelemre, emberségre 
tanítja társait, hogy a magyar lovasélet világhírű egyéniségei nagy tetszéssel tekintsenek 
le ránk, mint olyanokra, akik nem eltékozolták, hanem megbecsülték és gyarapították 
örökségüket. Ez legyen az a szellemiség, amely a lovastársadalom munkáját megha
tározza.

Sótonyi Péter
Az Állatorvostudományi Egyetem rektora, a Magyar Lovassport Szövetség alelnöke

Legyünk ismét lovas nemzet!
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